Моніторинг якості математичної освіти.

Моніторингові дослідження математичної освіти, які проводяться в області останні роки дозволяють здійснити аналіз стану засвоєння математичної діяльності на базовому рівні, визначитись в корекції організації післядипломної педагогічної освіти.

У 2013 році відповідно до наказу Головного управління освіти і науки облдержадміністрації від 17.10.2012 р. № 440 «Про проведення моніторингового дослідження якості математичної освіти в загальноосвітніх закладах області» проводиться моніторинг якості математичної освіти випускників 9 та 11 класів загальноосвітніх навчальних закладів області 23, 24 квітня шляхом тестування.

Моніторинг в освіті, або освітній моніторинг, - це система збору, обробки, зберігання та поширення інформації про освітню систему або її окремі елементи, що орієнтована на інформаційне забезпечення управління, дозволяє робити висновки про стан об’єкта у будь-який момент часу та дає прогноз його розвитку."( А.Майоров)

Змістові лінії моніторингу

9 клас

Геометрія

Початковий рівень

№1. Вектори на площині (координати та модуль вектора)

№2. Декартові координати на площині (рівняння кола)

№3. Геометричні перетворення (симетрія відносно точки та паралельне перенесення)

Середній рівень

№4. Координати на площині (рівняння прямої)

№5. Розв’язування трикутників (теорема синусів)

№6. Вектори на площині (скалярний добуток векторів)

№7. Правильні многокутники (формули радіусів вписаного й описаного кіл правильного многокутника)

Достатній рівень

№8. Декартові координати на площині (координати середини відрізка та довжина відрізка)

№9. Розв’язування трикутників (терема косинусів)

Високий рівень

№10. Розв’язування трикутників

№1 – №5 – завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного завдання наведено чотири можливі варіанти відповіді, з яких тільки одна є правильною.

№6 – №10 – завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

9 клас

Геометрія

Матриця змісту, що оцінюється

Матриця змісту складена за двома осями.

Перша вісь визначає змістові лінії моніторингу:

Розв’язування трикутників.

Правильні многокутники.

Декартові координати на площині.

Вектори на площині.

Геометричні перетворення.

Друга вісь визначає рівні навчальних досягнень:

Початковий.

Середній.

Достатній.

Високий.

Структура (матриця) тесту

Специфікація тестового завдання являє собою код, який складається з двох частин.

На першому місці розташовано код В1, що відповідає змістовій лінії моніторингу. Його позначають В1-1 – В1-5.

На другому місці розташовано код, що відповідає рівню навчальних досягнень. Його позначають В2-1 – В2-4.

Матриця тесту

	Рівні навчальних

досягнень

Змістові

лінії
	Початковий
	Середній
	Достатній
	Високий
	Кількість ТЗ (%)

	Розв’язування трикутників
	-
	1
	1
	1
	3 (30%)

	Правильні многокутники
	-
	1
	-
	-
	1 (10%)

	Декартові координати на площині
	1
	1
	1
	-
	3 (30%)

	Вектори на площині
	1
	1
	-
	-
	2 (20%)

	Геометричні перетворення
	1
	-
	-
	-
	1 (10%)

	Кількість ТЗ (%)
	3 (30%)
	4 (40%)
	2 (20%)
	1 (10%)
	10 (100%)


Зразки тестових завдань

Нижче наведено зразки тестових завдань із специфікацією, яка відповідає матриці тесту.

Варіант 1

Завдання з вибором однієї правильної відповіді.

В1-4, В2-1

№1. Знайдіть модуль вектора 
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В1-3, В2-1

№2. Запишіть рівняння кола з центром у точці 
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В1-5, В2-1

№3. Знайдіть координати точки, симетричної точці 
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№4. Визначте кутовий коефіцієнт прямої, заданої рівнянням 
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В1-1, В2-2

№5. У трикутнику АВС відомо, що 
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А) 3,5 дм;

Б) 14 дм;

В) 7 дм;
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Завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

В1-4, В2-2

№6. Обчисліть скалярний добуток векторів 
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В1-2, В2-2

№7. Радіус кола, вписаного в правильний трикутник, дорівнює 
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 см. Обчисліть периметр трикутника.

В1-3, В2-3

№8. Вершинами трикутника АВС є точки 
[image: image26.wmf](

)

,

2

;

3

А

 
[image: image27.wmf](

)

,

4

;

1

-

В



 EMBED Equation.3 [image: image28.wmf](
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 Знайдіть довжину медіани АМ, проведеної до сторони ВС.

В1-1, В2-3

№9. Сума двох сторін трикутника, кут між якими 
[image: image29.wmf]°
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, дорівнює 11 см, а довжина третьої сторони дорівнює 7 см. Знайдіть невідомі сторони трикутника. У відповідь запишіть довжину меншої сторони трикутника.

В1-1, В2-4

№10. Дві сторони трикутника дорівнюють 7 см і 11 см, а медіана, проведена до третьої сторони, на 8 см менша за цю сторону. Знайдіть невідому сторону трикутника.

11 клас

Алгебра і початки аналізу

Початковий рівень

№1. Показникова та логарифмічна функції (властивості показникової та логарифмічної функцій)

№2. Похідна та її застосування (застосування похідної до знаходження проміжків зростання і спадання функції та екстремумів функції)

№3. Інтеграл та його застосування (первісна та її властивості)

№4. Елементи комбінаторики, теорії ймовірностей і математичної статистики 

(статистичні характеристики рядів даних)

Середній рівень

№5. Похідна та її застосування (застосування похідної до знаходження проміжків зростання і спадання функції та екстремумів функції)

№6. Показникова та логарифмічна функції (показникові рівняння)

№7. Елементи комбінаторики, теорії ймовірностей і математичної статистики

(ймовірність випадкової події)

Достатній рівень

№8. Похідна та її застосування (найбільше та найменше значення функції на відрізку)

№9. Інтеграл та його застосування (площа криволінійної трапеції)

№10. Показникова та логарифмічна функції (логарифмічне рівняння)

№11. Елементи комбінаторики, теорії ймовірностей і математичної статистики (елементи комбінаторики)

Високий рівень

№12. Показникова та логарифмічна функції (показникова нерівність)

№1 – №5 – завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного завдання наведено чотири можливі варіанти відповіді, з яких тільки одна є правильною.

№6 – №12 – завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

11 клас

Алгебра і початки аналізу

Матриця змісту, що оцінюється

Матриця змісту складена за двома осями.

Перша вісь визначає змістові лінії моніторингу:

Похідна та її застосування.

Інтеграл та його застосування.

Показникова та логарифмічна функції.

Елементи комбінаторики, теорії ймовірностей і математичної статистики.

Друга вісь визначає рівні навчальних досягнень:

Початковий.

Середній.

Достатній.

Високий.

Структура (матриця) тесту

Специфікація тестового завдання являє собою код, який складається з двох частин.

На першому місці розташовано код В1, що відповідає змістовій лінії моніторингу. Його позначають В1-1 – В1-4.

На другому місці розташовано код, що відповідає рівню навчальних досягнень. Його позначають В2-1 – В2-4.

Матриця тесту

	Рівні навчальних

досягнень

Змістові

лінії
	Початковий
	Середній
	Достатній
	Високий
	Кількість ТЗ (%)

	Похідна та її застосування
	1
	1
	1
	-
	3 (25%)

	Інтеграл та його застосування
	1
	-
	1
	-
	2 (17%)

	Показникова та логарифмічна функції
	1
	1
	1
	1
	4 (33%)

	Елементи комбінаторики, теорії ймовірностей і математичної статистики
	1
	1
	1
	-
	3 (25%)

	Кількість ТЗ (%)
	4 (33%)
	3 (25%)
	4 (33%)
	1 (9%)
	12 (100%)


Зразки тестових завдань

Нижче наведено зразки тестових завдань із специфікацією, яка відповідає матриці тесту.

Варіант 1

Завдання з вибором однієї правильної відповіді.

В1-3, В2-1

№1. Яка з наведених функцій є спадною на множині дійсних чисел?
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В1-1, В2-1

№2. Знак похідної функції 
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В1-2, В2-1

№3. Яка з функцій є первісною для функції 
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В1-4, В2-1

№4. Стрілець у п’яти серіях з 10 пострілів у кожній влучив у мішень таку кількість разів: 8; 7; 9; 6; 7. Знайдіть розмах цієї вибірки.

А) 3;


Б) 4;


В) 7;


Г) 9.

В1-1, В2-2

№5. Знайдіть точки максимуму функції  
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А) 1;

Б) 0;

В) 0; 1;
Г) функція не має точок максимуму.

Завдання відкритої форми з короткою відповіддю.

В1-3, В2-2

№6. Розв’яжіть рівняння  
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В1-4, В2-2

№7. У кошику 12 червоних, 5 зелених і 3 жовтих яблука. Навмання вибирають одне яблуко. Яка ймовірність того, що воно зелене або жовте?

В1-1, В2-3

№8. Знайдіть найбільше значення функції 
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В1-2, В2-3

№9. Знайдіть площу фігури, обмеженої лініями 
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В1-3, В2-3

№10. Розв’яжіть рівняння 
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В1-4, В2-3

№11. Розв’яжіть рівняння 
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В1-3, В2-4

№12. Розв’яжіть нерівність 
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 У відповідь запишіть кількість цілих розв’язків нерівності.
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